
患者体験調　D票　調査結果
本資料は、【D:一部質問追加】に回答した人の回答分布です。



第3回患者体験調査結果

問2 回答者はどなたですか（○は１つ）

回答数 ％ 代表数 ％
1 患者本⼈ 558 83.7% 509,568 85.8%
2 患者本⼈以外 108 16.2% 82,609 13.9%

無回答 1 0.1% 1,741 0.3%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問3

回答数 ％ 代表数 ％
1 本⼈が体調不良のため 12 11.1% 6,184 7.5%
2 体調不良はないが、本⼈の回答が困難なため 13 12.0% 10,085 12.2%
3 亡くなったため 74 68.5% 59,847 72.4%
4 その他 6 5.6% 4,848 5.9%

無回答 3 2.8% 1,646 2.0%
合計 108 100.0% 82,609 100.0%

問4 患者さんの性別をお答えください（○は１つ）

回答数 ％ 代表数 ％
1 男性 368 55.2% 322,706 54.3%
2 ⼥性 297 44.5% 269,645 45.4%
3 その他 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0.3% 1,566 0.3%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問1で調査に参加することを同意したもののうち「問6.患者さんはがんと診断されたことがありますか」において「ある」と回答した⼈の回答分
布（問2〜5,7〜15, 20〜28, 30~69）（問16-19はサンプルサイズが少ないため結果掲載なし）

【以降の問いは、患者さんご本⼈についてお伺いします。患者さんご本⼈にご記⼊いただくことが難しい場合は、
代理の⽅が患者さんについてご記⼊ください。】

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

ご本⼈以外が回答される理由をお答えください（○は１つ）
(対象︓問２で「患者本⼈以外」と回答した⼈のうち)



【ここからはがんと診断されたことがある⽅について伺います。（対象︓問6で「ある」と回答した⼈のうち）】
【患者さんご本⼈にご記⼊いただくことが難しい場合は、わかる範囲で、代理の⽅が患者さんについてご記⼊ください。】

問7

回答数 ％ 代表数 ％
1 乳がん 90 13.5% 77,401 13.0%
2 ⼤腸（結腸・直腸）がん 111 16.6% 98,346 16.6%
3 胃がん 95 14.2% 100,840 17.0%
4 肺がん 106 15.9% 76,333 12.9%
5 肝臓がん 35 5.2% 22,562 3.8%
6 前⽴腺がん 100 15.0% 93,453 15.7%
7 ⼦宮がん（頸がん・体がん） 32 4.8% 27,438 4.6%
8 卵巣がん 13 1.9% 24,939 4.2%
9 ⾷道がん 32 4.8% 28,491 4.8%

10 すい臓がん 19 2.8% 15,039 2.5%
11 ⼝腔・咽頭・喉頭がん 30 4.5% 20,254 3.4%
12 甲状腺がん 7 1.0% 5,146 0.9%
13 悪性リンパ腫・⽩⾎病 39 5.8% 34,744 5.8%
14 ⾻・軟部腫瘍 5 0.7% 4,346 0.7%
15 脳腫瘍 6 0.9% 6,920 1.2%
16 膀胱がん 28 4.2% 29,297 4.9%
17 精巣腫瘍 0 0.0% 0 0.0%
18 原発不明がん 2 0.3% 1,134 0.2%
19 その他 70 10.5% 60,906 10.3%

無回答 5 0.7% 5,557 0.9%
*複数回答設問

問9

回答数 ％ 代表数 ％
1 ⼿術 496 74.4% 441,273 74.3%
2 薬物療法（化学療法・分⼦標的薬等） 263 39.4% 245,780 41.4%
3 放射線治療 164 24.6% 129,179 21.8%
4 緩和ケア 40 6.0% 28,395 4.8%
5 治療していない 8 1.2% 8,717 1.5%
6 その他 29 4.3% 23,455 3.9%

無回答 8 1.2% 13,138 2.2%
*複数回答設問

問10

回答数 ％ 代表数 ％
1 現在、がん治療中で⼊院・通院している 125 18.7% 122,169 20.6%

2 がん治療を終了し、定期的に⼊院・通院している
（治療後の経過観察や他疾患の通院も含む） 387 58.0% 336,470 56.7%

3 治療していない（治療前の経過観察を含む） 60 9.0% 47,148 7.9%
4 その他 69 10.3% 50,376 8.5%

無回答 26 3.9% 37,754 6.4%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

最近５年間で診断されたがんの種類（原発巣）をお答えください
（２種類以上の場合は、当てはまるものすべてに○をつけた上で、直近のものに◎をつけてください）

がんと診断されてから、これまで受けたがん治療に○をつけてください（当てはまるものすべてに○）
（２種類以上のがんについて治療された場合には、直近のがんについてお答えください）

患者さんの現在のがん治療の状況についてお答えください（○は１つ）
（２種類以上のがんについて治療された場合には、直近のがんについてお答えください）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値



【ここからは「治療前」のことについてお伺いします。】

問11

回答数 ％ 代表数 ％
1 2週間未満 259 38.8% 221,616 37.3%
2 2週間以上 1ヶ⽉未満 167 25.0% 143,613 24.2%
3 1ヶ⽉以上 3ヶ⽉未満 129 19.3% 129,429 21.8%
4 3ヶ⽉以上 6ヶ⽉未満 36 5.4% 29,910 5.0%
5 6ヶ⽉以上 36 5.4% 29,701 5.0%
6 わからない 24 3.6% 22,285 3.8%

無回答 16 2.4% 17,364 2.9%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問12

回答数 ％ 代表数 ％
1 診断される前に治療が⾏われていた 13 1.9% 9,489 1.6%
2 2週間未満 165 24.7% 144,038 24.3%
3 2週間以上1ヶ⽉未満 202 30.3% 191,816 32.3%
4 1ヶ⽉以上3ヶ⽉未満 174 26.1% 142,358 24.0%
5 3ヶ⽉以上6ヶ⽉未満 47 7.0% 39,024 6.6%
6 6ヶ⽉以上 18 2.7% 13,434 2.3%
7 治療なし 23 3.4% 22,127 3.7%
8 わからない 14 2.1% 17,796 3.0%

無回答 11 1.6% 13,836 2.3%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問13

回答数 ％ 代表数 ％
１施設 268 40.2% 235,332 39.6%
２施設 206 30.9% 180,244 30.3%
３施設 50 7.5% 48,056 8.1%
４施設 10 1.5% 5,363 0.9%
５施設以上 4 0.6% 2,431 0.4%
無回答 129 19.3% 122,493 20.6%

合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問14

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく困難ではなかった 480 72.0% 422,228 71.1%
2 あまり困難ではなかった 120 18.0% 100,765 17.0%
3 どちらともいえない 22 3.3% 26,488 4.5%
4 少し困難だった 24 3.6% 19,728 3.3%
5 とても困難だった 7 1.0% 6,954 1.2%

無回答 14 2.1% 17,755 3.0%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

【２種類以上のがんについて治療された場合には、直近のがんについてお答えください。
また、以降の問いに関しても、そのがんについてお答えください。】

症状や検診結果に対し初めて病院・診療所を受診した⽇から、医師にがんと診断されるまで、
おおよそどのくらいの時間がかかりましたか（○は１つ）

症状や検診結果に対し初めて病院・診療所を受診した時から、最初の治療を受けるまでの間に、いくつの診療所や病院を受診
しましたか。最初の治療を受けた施設も含め、施設の数をご記⼊ください（セカンドオピニオンを受けた⽅は、その施設は数には
含めないでください）

「がん治療」を決めるまでの間に、診断や治療を受ける診療所や病院を探すことに困難はありましたか
（「がん治療」には治療しないという⽅針も含みます）（○は１つ）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値
医師にがんと診断されてから、最初の治療が始まるまで、おおよそどのくらいの時間がかかりましたか（○は１つ）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値



問15

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく得られなかった 16 2.4% 14,716 2.5%
2 あまり得られなかった 29 4.3% 17,619 3.0%
3 どちらともいえない 27 4.0% 28,382 4.8%
4 ある程度得られた 247 37.0% 227,755 38.3%
5 ⼗分得られた 336 50.4% 288,563 48.6%

無回答 12 1.8% 16,883 2.8%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

【ここからは「治療中」のことについてお伺いします。】
問20

回答数 ％ 代表数 ％
1 ある 10 1.5% 4,603 0.8%
2 ない 646 96.9% 580,836 97.8%

無回答 11 1.6% 8,478 1.4%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問21

回答数 ％ 代表数 ％

1 保険診療範囲内の治療 6 60.0% 2,923 63.5%
2 保険診療範囲外の治療（先進医療を含む） 4 40.0% 1,680 36.5%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
*複数回答設問

問22

回答数 ％ 代表数 ％
1 ⽇常⽣活における⾷費、⾐料費を削った 35 5.2% 23,282 3.9%

2 受診の間隔を延ばしたり、受診を⼀時的に⾒送っ
たりした 4 0.6% 2,005 0.3%

3 主治医に処⽅薬や治療法を安価なものに変更し
てもらった 10 1.5% 10,768 1.8%

4 治療頻度や治療内容（薬など）を主治医に相
談せずに⾃分で減らした 1 0.1% 309 0.1%

5 ⻑期に貯蓄していた貯⾦を切り崩した 90 13.5% 75,833 12.8%

6 収⼊を増やすため、家族が仕事を増やした、あるい
は働くようになった 9 1.3% 6,550 1.1%

7 ⾦銭的負担のために患者本⼈が仕事を続けざる
を得なかった、あるいは転職せざるを得なかった 24 3.6% 16,999 2.9%

8 親戚や他⼈から⾦銭的援助を受けた（借⾦を含
む） 19 2.8% 13,400 2.3%

9 ⾞、家、⼟地などを⼿放した、あるいは引っ越した 5 0.7% 3,031 0.5%

10 家族の進学先を変更した（進学をやめた／転校
した） 0 0.0% 0 0.0%

11 その他 19 2.8% 17,085 2.9%
12 上記のようなことは無かった 466 69.9% 419,242 70.6%
13 わからない 5 0.7% 8,940 1.5%

無回答 52 7.8% 46,443 7.8%
*複数回答設問

⾦銭的負担が原因で、変更・断念したがん治療は以下のどれでしたか（当てはまるものすべてに○）
（対象︓問20で「ある」と回答した⼈のうち）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

病院で医療を受けるために必要な⾦銭的負担が原因で、がん治療を変更・断念したことがありますか（○は１つ）

病院で医療を受けるために必要な⾦銭的負担が原因で、次に挙げたようなことがありましたか
（当てはまるものすべてに○）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

「がん治療」を決めるまでの間に、医療スタッフから治療に関する情報を得ることができましたか
（「がん治療」には治療しないという⽅針も含みます）（○は１つ）



問23
問23-1

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく得られなかった 5 0.8% 3,541 0.6%
2 あまり得られなかった 27 4.1% 24,505 4.3%
3 どちらともいえない 15 2.3% 10,720 1.9%
4 ある程度得られた 216 33.2% 177,798 31.1%
5 ⼗分得られた 343 52.7% 316,398 55.3%

無回答 45 6.9% 39,100 6.8%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-2

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく持てなかった 28 4.3% 33,084 5.8%
2 あまり持てなかった 63 9.7% 47,698 8.3%
3 どちらともいえない 71 10.9% 62,646 11.0%
4 ある程度持てた 288 44.2% 250,658 43.8%
5 ⼗分持てた 155 23.8% 136,489 23.9%

無回答 46 7.1% 41,488 7.3%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-3

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく対応してくれなかった 4 0.6% 2,465 0.4%
2 あまり対応してくれなかった 13 2.0% 17,317 3.0%
3 どちらともいえない 43 6.6% 34,625 6.1%
4 ある程度対応してくれた 193 29.6% 156,445 27.3%
5 ⼗分に対応してくれた 351 53.9% 321,050 56.1%

無回答 47 7.2% 40,161 7.0%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-4

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく理解しようとしてくれなかった 5 0.8% 4,613 0.8%
2 あまり理解しようとしてくれなかった 17 2.6% 19,103 3.3%
3 どちらともいえない 56 8.6% 42,818 7.5%
4 ある程度理解しようとしてくれた 195 30.0% 168,667 29.5%
5 ⼗分理解しようとしてくれた 337 51.8% 300,370 52.5%

無回答 41 6.3% 36,492 6.4%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-5

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく相談しやすくなかった 6 0.9% 8,536 1.5%
2 あまり相談しやすくなかった 24 3.7% 22,312 3.9%
3 どちらともいえない 41 6.3% 35,866 6.3%
4 ある程度相談しやすかった 221 33.9% 180,418 31.5%
5 とても相談しやすかった 324 49.8% 302,777 52.9%

無回答 35 5.4% 22,154 3.9%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

医療スタッフはつらい症状にすみやかに対応してくれましたか（○は１つ）

医療スタッフは、あなた（患者さん）の⾔葉に⽿を傾け、理解しようとしてくれましたか（○は１つ）

がん治療を担当した医師は相談しやすかったですか（○は１つ）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

⼊院・通院中のことについてお答えください。（対象︓問9で「治療していない」以外の回答をした⼈のうち）
治療スケジュールの⾒通しに関する情報を得られましたか（○は１つ）

治療による副作⽤などに関して⾒通しを持てましたか（○は１つ）

粗解析値 補正値



問23-6

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 55 8.4% 65,549 11.5%
2 あまりそう思わない 51 7.8% 41,391 7.2%
3 どちらともいえない 152 23.3% 136,548 23.9%
4 ややそう思う 149 22.9% 124,630 21.8%
5 そう思う 195 30.0% 169,966 29.7%

無回答 49 7.5% 33,979 5.9%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-7

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく共有されていなかった 7 1.1% 9,130 1.6%
2 あまり共有されていなかった 17 2.6% 13,804 2.4%
3 どちらともいえない 104 16.0% 97,497 17.0%
4 ある程度共有されていた 226 34.7% 192,692 33.7%
5 ⼗分共有されていた 250 38.4% 226,908 39.7%

無回答 47 7.2% 32,032 5.6%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

問23-8

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく得られなかった 10 1.5% 8,117 1.4%
2 あまり得られなかった 33 5.1% 32,940 5.8%
3 どちらともいえない 52 8.0% 42,648 7.5%
4 ある程度得られた 267 41.0% 228,511 39.9%
5 ⼗分得られた 242 37.2% 229,375 40.1%

無回答 47 7.2% 30,473 5.3%
合計 651 100.0% 572,063 100.0%

【ここからは「診断から治療の全期間」のことについてお伺いします。】
問24

回答数 ％ 代表数 ％
1 説明があった 207 31.0% 187,910 31.6%
2 説明はなかった 413 61.9% 366,809 61.8%

無回答 47 7.0% 39,198 6.6%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問25

回答数 ％ 代表数 ％
1 がんの疑いがあり診断が確定する前 58 28.0% 58,084 30.9%
2 がんの診断時 77 37.2% 69,124 36.8%
3 診断後、初回治療までの間 58 28.0% 60,937 32.4%
4 初回治療中 11 5.3% 15,147 8.1%
5 その他 10 4.8% 9,874 5.3%

無回答 5 2.4% 2,514 1.3%
*複数回答設問

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値

がん治療を担当した医師以外で相談しやすい医療スタッフはいましたか（○は１つ）

あなた（患者さん）のことに関して治療に関係する医療スタッフ間で情報が共有されていましたか（○は１つ）

⽣活上の留意点について（⾷事や注意すべき症状など）医療スタッフから情報を得られましたか（○は１つ）

セカンドオピニオンについて担当医から説明を受けたのはいつですか（当てはまるものすべてに○）
（対象︓問24で「説明があった」と回答した⼈のうち）

セカンドオピニオンについて担当医から説明がありましたか（○は１つ）

補正値

粗解析値 補正値



問26

回答数 ％ 代表数 ％
1 受けた 91 13.6% 77,902 13.1%
2 受けなかった 486 72.9% 428,254 72.1%
3 わからない 36 5.4% 38,101 6.4%

無回答 54 8.1% 49,660 8.4%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問27

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 5 0.7% 7,009 1.2%
2 あまりそう思わない 20 3.0% 14,303 2.4%
3 どちらともいえない 49 7.3% 58,064 9.8%
4 ややそう思う 82 12.3% 69,323 11.7%
5 そう思う 489 73.3% 425,292 71.6%

無回答 22 3.3% 19,927 3.4%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問28

回答数 ％ 代表数 ％
1 相談を必要としなかった 218 32.7% 197,581 33.3%
2 相談が必要だったが、相談できなかった 48 7.2% 39,294 6.6%
3 相談できた 385 57.7% 346,016 58.3%

無回答 16 2.4% 11,027 1.9%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問30

回答数 ％ 代表数 ％
1 相談を必要としなかった 377 56.5% 342,518 57.7%
2 相談が必要かわからなかった 61 9.1% 52,198 8.8%
3 相談したかったが、できなかった 13 1.9% 12,287 2.1%
4 相談できた 181 27.1% 156,018 26.3%

無回答 35 5.2% 30,897 5.2%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問31

回答数 ％ 代表数 ％
1 0 3 0.4% 2,619 0.4%
2 1 1 0.1% 765 0.1%
3 2 4 0.6% 2,665 0.4%
4 3 6 0.9% 3,455 0.6%
5 4 10 1.5% 11,917 2.0%
6 5 47 7.0% 54,921 9.2%
7 6 29 4.3% 25,900 4.4%
8 7 63 9.4% 42,709 7.2%
9 8 171 25.6% 142,970 24.1%
10 9 116 17.4% 113,487 19.1%
11 10 188 28.2% 172,538 29.1%

無回答 29 4.3% 19,972 3.4%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

補正値

がんと診断されてから、病気のことや療養⽣活に関して誰かに相談することができましたか（○は１つ）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

あなた（患者さん）を担当した医師は、あなた（患者さん）のがんについて⼗分な知識や経験を持っていましたか
（○は１つ）

がん治療による外⾒の変化(脱⽑や⽪膚障害などを含む）に関する悩みを医療スタッフに相談できましたか（○は１つ）

今回のがんの診断・治療全般について総合的に０－１０で評価すると何点ですか。
０点が考えられる最低の医療、１０点が考えられる最⾼の医療とします （数字１つに○）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値

実際にセカンドオピニオンを受けましたか（○は１つ）



【ここからは「就労」のことについてお伺いします。】
問32

回答数 ％ 代表数 ％
1 はい 276 41.4% 216,507 36.5%
2 いいえ 374 56.1% 361,337 60.8%

無回答 17 2.5% 16,074 2.7%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問33

回答数 ％ 代表数 ％
1 正規の職員・従業員 73 26.4% 63,814 29.5%
2 パート・アルバイト 77 27.9% 58,858 27.2%
3 契約職員・嘱託職員 35 12.7% 27,994 12.9%
4 派遣職員 5 1.8% 6,996 3.2%
5 個⼈事業主（⾃家営業の⼿伝い含む） 56 20.3% 37,264 17.2%
6 会社の役員 22 8.0% 17,336 8.0%
7 その他 8 2.9% 4,245 2.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問34

回答数 ％ 代表数 ％
1 １－４名 66 23.9% 48,607 22.5%
2 ５－２９名 53 19.2% 37,077 17.1%
3 ３０－９９名 39 14.1% 36,102 16.7%
4 １００－２９９名 32 11.6% 23,864 11.0%
5 ３００－４９９名 16 5.8% 16,129 7.4%
6 ５００－９９９名 17 6.2% 12,302 5.7%
7 １０００－４９９９名 20 7.2% 15,716 7.3%
8 ５０００名以上 11 4.0% 14,926 6.9%
9 官公庁（国の機関や地⽅⾃治体） 10 3.6% 4,128 1.9%

無回答 12 4.3% 7,655 3.5%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

患者さんは、がんと診断された時、収⼊のある仕事をしていましたか（○は１つ）

主とするお仕事における就業形態についてお答えください(○は１つ)
（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）

勤め先・業主などの企業規模についてお答えください。本社・本店や出張所などを含めた企業全体の従業員数を
ご記⼊ください（○は１つ）（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）



問35

回答数 ％ 代表数 ％

1 両⽴に関して専⾨の担当者や産業医へ相談をし
た 9 4.1% 7,016 3.9%

2 時間単位、半⽇単位の休暇制度（定期的・不
定期に取得する休暇） 44 20.0% 36,299 20.3%

3 傷病休暇・病気休暇 73 33.2% 53,909 30.1%

4 時差出勤（所定労働時間はそのままで出勤をず
らす） 3 1.4% 2,114 1.2%

5 短時間勤務制度（所定労働時間を⼀定期間、
短縮する制度） 12 5.5% 9,538 5.3%

6 フレックスタイム制（労働者が⽇々の始業・終業
時刻、労働時間を⾃ら決めることができる制度） 5 2.3% 6,314 3.5%

7 在宅勤務（テレワーク） 14 6.4% 17,756 9.9%

8
試し出勤（⻑期間休業していた者が、復職時に
⼀定期間、時間や⽇数を短縮した勤務を⾏うこ
と）

16 7.3% 10,510 5.9%

9 その他 12 5.5% 8,416 4.7%
10 上記のものは利⽤していない 56 25.5% 47,149 26.3%

無回答 46 20.9% 43,988 24.5%
*複数回答設問

問36

回答数 ％ 代表数 ％
1 話した 231 83.7% 181,775 84.0%
2 話さなかった 22 8.0% 18,810 8.7%
3 わからない 1 0.4% 1,243 0.6%

無回答 22 8.0% 14,680 6.8%

合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問37

回答数 ％ 代表数 ％
1 所属⻑・上司 170 73.6% 134,416 73.9%
2 同僚 112 48.5% 86,644 47.7%
3 部下 35 15.2% 27,896 15.3%
4 ⼈事労務担当者 27 11.7% 22,507 12.4%
5 会社の医療スタッフ 6 2.6% 5,804 3.2%
6 労働組合 3 1.3% 1,741 1.0%
7 会社の相談窓⼝ 0 0.0% 0 0.0%
8 その他 28 12.1% 21,745 12.0%

無回答 6 2.6% 2,796 1.5%
*複数回答設問

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

その時働いていた職場や仕事上の関係者にがんと診断されたことを話しましたか（○は１つ）
（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）

治療と仕事を両⽴するためにあなた（患者さん）の勤め先で利⽤したものについて、お答えください（当てはまるものすべてに
○）（対象︓問33で「個⼈事業主（⾃家営業の⼿伝い含む）」以外と回答した⼈のうち）

がんと診断されたことは職場や仕事上の関係者のうち誰に話しましたか
（当てはまるものすべてに○)（対象︓問36で「話した」と回答した⼈のうち）



問38

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく受けられなかった 14 5.1% 10,902 5.0%
2 あまり受けられなかった 7 2.5% 3,225 1.5%
3 どちらともいえない 38 13.8% 30,632 14.1%
4 ある程度受けられた 68 24.6% 52,360 24.2%
5 ⼗分受けられた 109 39.5% 95,170 44.0%

無回答 40 14.5% 24,218 11.2%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問39

回答数 ％ 代表数 ％
1 あった 118 42.8% 102,311 47.3%
2 なかった 126 45.7% 93,443 43.2%

無回答 32 11.6% 20,753 9.6%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問40

回答数 ％ 代表数 ％
1 必要としていなかった 157 56.9% 132,514 61.2%
2 必要としていた 57 20.7% 37,675 17.4%
3 わからない 38 13.8% 30,645 14.2%

無回答 24 8.7% 15,673 7.2%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問41
問41(1)

回答数 ％ 代表数 ％
1 休職・休業はしたが、退職・廃業はしなかった 136 49.3% 111,592 51.5%
2 退職・廃業した 49 17.8% 37,395 17.3%
3 上記のようなことはなかった 72 26.1% 50,628 23.4%
4 わからない 3 1.1% 2,949 1.4%

無回答 16 5.8% 13,942 6.4%
合計 276 100.0% 216,507 100.0%

問41(2)

①

回答数 ％ 代表数 ％
1 有給休暇 66 48.5% 55,609 49.8%

2 有給休暇以外の⾦銭的保障（賃⾦、傷病⼿当
⾦、療養⾒舞⾦等）を伴う休み 44 32.4% 38,217 34.2%

3 ⾦銭的保障を伴わない休み 52 38.2% 42,165 37.8%
4 その他 9 6.6% 6,326 5.7%

無回答 1 0.7% 587 0.5%
*複数回答設問

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

がん治療中に、職場や仕事上の関係者から、治療と仕事を両⽅続けられるような勤務上の配慮が
受けられましたか（○は１つ）（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）

がんで初めて治療・療養した以降の仕事状況についてお答えください（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）
がんと診断された時のお仕事について、がん治療のために以下のようなことがありましたか（○は１つ）

治療を始める前に就労の継続に関して、病院の医療スタッフから話がありましたか（○は１つ）
（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）

治療を始める前に就労の継続に関して、病院の医療スタッフからの説明を必要としていましたか（○は１つ）
（対象︓問32で「はい」と回答した⼈のうち）

休職・休業された⽅にお伺いします（対象︓問41(1)で「休職・休業はしたが、退職・廃業はしなかった」と回答した⼈のうち）

休職・休業中に利⽤した制度についてお答えください（当てはまるものすべてに○）



② その後、どのようにされましたか (○は１つ)

回答数 ％ 代表数 ％
1 (少なくとも⼀度は)復職した 118 86.8% 96,434 86.4%
2 (⼀度も)復職していない 14 10.3% 12,100 10.8%

無回答 4 2.9% 3,059 2.7%
合計 136 100.0% 111,592 100.0%

問41(3)
①

回答数 ％ 代表数 ％
1 がんの疑いがあり診断が確定する前 1 2.0% 693 1.9%
2 がん診断直後 21 42.9% 13,163 35.2%
3 診断後、初回治療を待っている間 12 24.5% 12,807 34.2%
4 初回治療中 3 6.1% 2,747 7.3%

5 初回治療後から当初予定していた復職までの間 2 4.1% 2,463 6.6%

6 ⼀度復職したのち 8 16.3% 4,255 11.4%
7 その他 2 4.1% 1,268 3.4%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
合計 49 100.0% 37,395 100.0%

② その後、どのようにされましたか（○は１つ）

回答数 ％ 代表数 ％
1 再就職・復業した 11 22.4% 8,141 21.8%
2 再就職・復業の希望はあるが現時点では無職 10 20.4% 11,875 31.8%
3 再就職・復業の希望はない 22 44.9% 13,209 35.3%
4 その他 6 12.2% 4,170 11.2%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
合計 49 100.0% 37,395 100.0%

【以降の問いは、記⼊者の⽅のご意⾒をお伺いします。】
問42

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 11 1.6% 6,671 1.1%
2 あまりそう思わない 19 2.8% 16,374 2.8%
3 どちらともいえない 94 14.1% 112,201 18.9%
4 ややそう思う 137 20.5% 122,703 20.7%
5 そう思う 385 57.7% 320,024 53.9%

無回答 21 3.1% 15,945 2.7%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問43

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 41 6.1% 34,517 5.8%
2 あまりそう思わない 93 13.9% 88,913 15.0%
3 どちらともいえない 203 30.4% 196,099 33.0%
4 ややそう思う 171 25.6% 148,879 25.1%
5 そう思う 141 21.1% 112,027 18.9%

無回答 18 2.7% 13,482 2.3%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

補正値

粗解析値 補正値

退職・廃業をされた⽅にお伺いします（対象︓問41(1)で「退職・廃業した」と回答した⼈のうち）
退職のタイミングをお聞かせください（○は１つ）

⼀般の⼈が受けられるがん医療は数年前と⽐べて進歩したと思いますか（○は1つ）

がん患者の家族の悩みや困りごとを相談できる⽀援・サービス・場所が⼗分あると思いますか（○は１つ）

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値



問44

回答数 ％ 代表数 ％
1 聞いたことがない 249 37.3% 220,814 37.2%
2 聞いたことはあるが、あまり知らない 305 45.7% 264,185 44.5%
3 ある程度知っている 70 10.5% 60,403 10.2%
4 よく知っている 18 2.7% 25,736 4.3%

無回答 25 3.7% 22,780 3.8%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問45

回答数 ％ 代表数 ％
1 知っている 366 54.9% 311,443 52.4%
2 知らない 287 43.0% 272,272 45.8%

無回答 14 2.1% 10,202 1.7%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問46

回答数 ％ 代表数 ％
1 利⽤したことがある 80 21.9% 79,361 25.5%
2 利⽤したことはない 283 77.3% 230,166 73.9%

無回答 3 0.8% 1,916 0.6%
合計 366 100.0% 311,443 100.0%

問47

回答数 ％ 代表数 ％
1 役に⽴たなかった 5 6.3% 9,921 12.5%
2 あまり役に⽴たなかった 7 8.8% 5,584 7.0%
3 どちらともいえない 17 21.3% 11,831 14.9%
4 やや役に⽴った 25 31.3% 30,446 38.4%
5 とても役に⽴った 25 31.3% 21,269 26.8%

無回答 1 1.3% 309 0.4%
合計 80 100.0% 79,361 100.0%

問48

回答数 ％ 代表数 ％
1 ⼊院時や通院時は知らなかった 21 7.4% 16,209 7.0%
2 場所がどこにあるのかわからなかった 15 5.3% 16,736 7.3%
3 相談したいことはなかった 199 70.3% 155,274 67.5%
4 何を相談する場なのかわからなかった 26 9.2% 21,746 9.4%
5 プライバシーの観点から⾏きづらかった 13 4.6% 9,272 4.0%

6 ⾃分の相談を受け⽌めてもらえるかわからなかった 25 8.8% 17,842 7.8%

7 他の患者の⽬が気になった 7 2.5% 5,281 2.3%
8 その他 26 9.2% 27,527 12.0%

無回答 6 2.1% 5,914 2.6%
*複数回答設問

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

これまでに、がん相談⽀援センターを利⽤したことがありますか（○は１つ）
（対象︓問45で「知っている」と回答した⼈のうち）

がん相談⽀援センターを利⽤してどの程度役に⽴ったと思いますか（○は１つ）
（対象︓問46で「利⽤したことがある」と回答した⼈のうち）

利⽤しなかった理由についてお聞かせください（当てはまるものすべてに○）
（対象︓問46で「利⽤したことはない」と回答した⼈のうち）

ゲノム情報を活⽤したがん医療について、知っていますか（○は１つ）

がん相談⽀援センターを知っていますか（○は１つ）



問49 ピアサポートを知っていますか（○は１つ）

回答数 ％ 代表数 ％
1 知っている 109 16.3% 105,117 17.7%
2 知らない 538 80.7% 473,325 79.7%

無回答 20 3.0% 15,475 2.6%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

問50

回答数 ％ 代表数 ％
1 利⽤したことがある 4 3.7% 5,317 5.1%
2 利⽤したことはない 105 96.3% 99,800 94.9%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
合計 109 100.0% 105,117 100.0%

問51

回答数 ％ 代表数 ％
1 役に⽴たなかった 0 0.0% 0 0.0%
2 あまり役に⽴たなかった 1 25.0% 4,054 76.3%
3 どちらともいえない 1 25.0% 713 13.4%
4 やや役に⽴った 1 25.0% 179 3.4%
5 とても役に⽴った 1 25.0% 371 7.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%
合計 4 100.0% 5,317 100.0%

問52

回答数 ％ 代表数 ％
1 ⼊院時や通院時は知らなかった 7 6.7% 5,473 5.5%
2 ピアサポートの利⽤の仕⽅がわからなかった 10 9.5% 9,671 9.7%
3 話したいことはなかった 62 59.0% 55,263 55.4%
4 ピアサポートで何ができるのかわからなかった 11 10.5% 6,730 6.7%
5 プライバシーの観点から⾏きづらかった 7 6.7% 3,514 3.5%
6 ⾃分の話を受け⽌めてもらえるかわからなかった 5 4.8% 2,623 2.6%
7 他の患者の⽬が気になった 4 3.8% 1,999 2.0%
8 その他 21 20.0% 28,786 28.8%

無回答 1 1.0% 399 0.4%
*複数回答設問

問53

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく感じたことはない 55 9.9% 55,198 10.8%
2 あまり感じない 159 28.5% 130,275 25.6%
3 どちらともいえない 46 8.2% 47,833 9.4%
4 ときどき感じる 135 24.2% 115,373 22.6%
5 よく感じる 151 27.1% 153,500 30.1%

無回答 12 2.2% 7,389 1.4%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

ピアサポートを利⽤してどの程度役に⽴ったと思いますか（○は１つ）
（対象︓問50で「利⽤したことがある」と回答した⼈のうち）

利⽤しなかった理由についてお聞かせください（当てはまるものすべてに○）
（対象︓問50で「利⽤したことはない」と回答した⼈のうち）

【患者さんご本⼈がご記⼊の場合は、続けてください。ご本⼈以外の⽅がご記⼊の場合は、問65へお進みください。】
（問53~64は、問2で「患者本⼈」と回答した⼈に限定して解析）

がんになったことで、家族に負担（迷惑）をかけていると感じますか（○は１つ）

粗解析値 補正値

これまでに、ピアサポートを利⽤したことがありますか（○は１つ）（対象︓問49で「知っている」と回答した⼈のうち）



問54

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく感じたことはない 144 25.8% 130,084 25.5%
2 あまり感じない 183 32.8% 164,746 32.3%
3 どちらともいえない 58 10.4% 68,600 13.5%
4 ときどき感じる 99 17.7% 82,914 16.3%
5 よく感じる 60 10.8% 52,644 10.3%

無回答 14 2.5% 10,580 2.1%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問55

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく感じたことはない 138 24.7% 134,681 26.4%
2 あまり感じない 209 37.5% 177,770 34.9%
3 どちらともいえない 70 12.5% 63,188 12.4%
4 ときどき感じる 100 17.9% 85,730 16.8%
5 よく感じる 25 4.5% 36,809 7.2%

無回答 16 2.9% 11,391 2.2%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問56

回答数 ％ 代表数 ％
1 まったく感じたことはない 229 41.0% 217,479 42.7%
2 あまり感じない 225 40.3% 183,793 36.1%
3 どちらともいえない 50 9.0% 55,994 11.0%
4 ときどき感じる 34 6.1% 34,049 6.7%
5 よく感じる 7 1.3% 8,517 1.7%

無回答 13 2.3% 9,737 1.9%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問57

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 21 3.8% 27,248 5.3%
2 あまりそう思わない 63 11.3% 63,035 12.4%
3 どちらともいえない 99 17.7% 84,966 16.7%
4 ややそう思う 132 23.7% 127,886 25.1%
5 そう思う 233 41.8% 197,227 38.7%

無回答 10 1.8% 9,206 1.8%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問58

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 34 6.1% 40,468 7.9%
2 あまりそう思わない 95 17.0% 89,096 17.5%
3 どちらともいえない 138 24.7% 123,516 24.2%
4 ややそう思う 108 19.4% 106,415 20.9%
5 そう思う 173 31.0% 140,867 27.6%

無回答 10 1.8% 9,206 1.8%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

がんになったことで、家族以外の周囲の⼈に負担（迷惑）をかけていると感じますか（○は１つ）

がんと診断されてから周囲に不必要に気を使われていると感じますか（○は１つ）

（家族以外の）周囲の⼈からがんに対する偏⾒を感じますか（○は１つ）

⾝体的なつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思いますか（○は１つ）

⼼のつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思いますか（○は１つ）



問59

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 10 1.8% 7,113 1.4%
2 あまりそう思わない 37 6.6% 43,633 8.6%
3 どちらともいえない 41 7.3% 38,244 7.5%
4 ややそう思う 130 23.3% 131,027 25.7%
5 そう思う 330 59.1% 281,262 55.2%

無回答 10 1.8% 8,288 1.6%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

【患者さんご本⼈の現在の状況にどの程度当てはまるかご回答ください。】
問60 がんやがん治療に伴う痛みがある（○は１つ）

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 307 55.0% 277,474 54.5%
2 あまりそう思わない 99 17.7% 86,345 16.9%
3 どちらともいえない 34 6.1% 32,011 6.3%
4 ややそう思う 66 11.8% 63,896 12.5%
5 そう思う 38 6.8% 40,127 7.9%

無回答 14 2.5% 9,716 1.9%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問61

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 280 50.2% 242,173 47.5%
2 あまりそう思わない 78 14.0% 75,123 14.7%
3 どちらともいえない 27 4.8% 22,808 4.5%
4 ややそう思う 79 14.2% 84,723 16.6%
5 そう思う 81 14.5% 75,756 14.9%

無回答 13 2.3% 8,985 1.8%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問62

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 236 42.3% 218,167 42.8%
2 あまりそう思わない 129 23.1% 113,211 22.2%
3 どちらともいえない 44 7.9% 37,455 7.4%
4 ややそう思う 85 15.2% 85,706 16.8%
5 そう思う 50 9.0% 45,738 9.0%

無回答 14 2.5% 9,290 1.8%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

問63

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 259 46.4% 224,694 44.1%
2 あまりそう思わない 131 23.5% 113,915 22.4%
3 どちらともいえない 41 7.3% 42,320 8.3%
4 ややそう思う 73 13.1% 77,265 15.2%
5 そう思う 36 6.5% 39,128 7.7%

無回答 18 3.2% 12,247 2.4%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値
現在⾃分らしい⽇常⽣活を送れていると思いますか（○は１つ）

がんやがん治療に伴う痛み、吐き気、息苦しさ、だるさ、しびれ、かゆみなど、何らかのからだの苦痛がある（○は１つ）

がんやがん治療に伴い、気持ちがつらい（○は１つ）

がんやがん治療に伴う、からだの苦痛や気持ちのつらさにより、⽇常⽣活を送る上で困っていることがある（○は１つ）



問64

回答数 ％ 代表数 ％
1 そう思わない 40 7.2% 42,408 8.3%
2 あまりそう思わない 78 14.0% 72,517 14.2%
3 どちらともいえない 244 43.7% 218,037 42.8%
4 ややそう思う 87 15.6% 84,504 16.6%
5 そう思う 89 15.9% 76,248 15.0%

無回答 20 3.6% 15,855 3.1%
合計 558 100.0% 509,568 100.0%

【患者さんご本⼈の「診断時の状況」についてお伺いします。】

問65

回答数 ％ 代表数 ％
1名 93 13.9% 93,293 15.7%
2名 284 42.6% 265,050 44.6%
3名 128 19.2% 99,498 16.8%
4名 61 9.1% 47,823 8.1%
5名 36 5.4% 33,427 5.6%
6名 21 3.1% 14,643 2.5%
7名以上 9 1.3% 8,314 1.4%
無回答 25 3.7% 22,377 3.8%

合計 657 98.5% 584,426 98.4%

問66

回答数 ％ 代表数 ％
1 患者の配偶者 451 83.7% 392,577 83.7%
2 ⼦ 240 44.5% 183,048 39.0%
3 ⼦の配偶者 54 10.0% 37,528 8.0%
4 患者の⽗⺟ 32 5.9% 27,519 5.9%
5 患者の配偶者の⽗⺟ 17 3.2% 12,836 2.7%
6 孫 47 8.7% 31,171 6.6%
7 祖⽗⺟ 2 0.4% 1,723 0.4%
8 兄弟姉妹 8 1.5% 13,770 2.9%
9 その他 6 1.1% 3,146 0.7%

無回答 88 16.3% 76,179 16.3%
*複数回答設問

問67

回答数 ％ 代表数 ％
1 在学中 0 0.0% 0 0.0%
2 卒業 513 76.9% 454,753 76.6%
3 在学したことはない 41 6.1% 33,011 5.6%

無回答 113 16.9% 106,154 17.9%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

【誰⼀⼈取り残さないがん対策に取り組むために、あらゆる要因の影響を検討する必要があります。
そのため、今回は、社会的な背景として教育歴、経済⾯の視点からお伺いいたします。
差し⽀えない範囲で、下記の質問に関してお答えください。
答えたくない質問がある場合は、空欄のままで結構です。】

患者さん本⼈の教育についてお答えください。現在、学校に在学しているかどうかをお答えください（○は１つ）
粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

粗解析値 補正値

【2020年以降に患者さん本⼈ががんと診断された時の状況についてお伺いします。
（２種類以上のがんについて治療された場合には、直近のがんについてお答えください）】

がんと診断された時、患者さんと⼀緒にお住まいで、⽣計を共にしていた⽅（世帯員）は、 患者さんご本⼈を含めて何名です
か。⼈数をご記⼊ください

がんと診断された時、患者さんと⼀緒にお住まいで、⽣計を共にしていた⽅についてお答えください。患者さんとの続柄で該当する
⽅すべてに○をつけてください（対象︓問65で「2名以上」と回答した⼈のうち）

⾝体の苦痛や気持ちのつらさを和らげる⽀援は⼗分だと感じますか（○は１つ）



問68

回答数 ％ 代表数 ％
1 ⼩学校・中学校 58 11.3% 50,080 11.0%
2 ⾼校・旧制中 205 40.0% 176,958 38.9%
3 専⾨学校 50 9.7% 54,343 11.9%
4 短⼤・⾼専 48 9.4% 53,459 11.8%
5 ⼤学 117 22.8% 93,862 20.6%
6 ⼤学院 7 1.4% 3,765 0.8%
7 その他 2 0.4% 815 0.2%

無回答 26 5.1% 21,471 4.7%
合計 513 100.0% 454,753 100.0%

問69

回答数 ％ 代表数 ％

1 ２００万円未満 113 16.9% 101,128 17.0%
2 ２００万円以上、４００万円未満 247 37.0% 224,681 37.8%
3 ４００万円以上、６００万円未満 103 15.4% 99,512 16.8%
4 ６００万円以上、８００万円未満 51 7.6% 39,830 6.7%
5 ８００万円以上、１０００万円未満 37 5.5% 29,722 5.0%
6 １０００万円以上 30 4.5% 21,063 3.5%

無回答 86 12.9% 77,982 13.1%
合計 667 100.0% 593,918 100.0%

【問６７で（在学中、または、卒業）と答え⽅のみお答えください】
在学中の⽅はその学校について、卒業の⽅は最終卒業学校（中途退学した場合はその前の学校）
をお答えください。（○は１つ）

粗解析値 補正値

患者さんががんと診断された際の１年間の世帯収⼊は、税込みで⼤体いくらになるかお答えください（○は１つ）
粗解析値 補正値
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